

Domače vesti

Novi uradniki
Lovski klub St. Clair Rifle and Hunting Club je na svoji letni seji izvolil sledeče uradnike: Predsednik Frank Kramar, podpredsednik Ed. Petrich, tajnik in blagajnik Victor Urankar, tel. IV 1-5130, zapisnikar Fred Kočevar, nadzorniki: Mike Telich, Joe Zupančič in Al Peterson, gospodarski odbor: Frank Kramar, Andrew Gerl, Joe Dougan in Frank Zaitz, oskrbnik pušk Ed. Petrich. Seje se vršijo vsak prvi petek v mesecu v Slov. domu na Holmes Ave. ob 8. uri. Klub se pripravja za velik banket, ki se vrši 13. februarja v Slov. del. domu na Waterloo Rd. Vstopnice so že sedaj v predprodaji.

Na letnem zborovanju pevskega zbora Triglav so bili izvoljeni za leto 1954 sledeči uradniki: Predsednik Jack Jesenko, podpredsednik Mike Verbič, tajnica zapisnikarica in poročevalka Anna Jesenko, nadzornika John Ivančič in Ella Samanich, reditelj Charles Zakelj, pevovodja Anton Schubel. Vaje se vršijo vsak ponedeljek zvečer v Domu zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave. Kdor želi postati pevec ali podporni član zbora Triglav, naj se prikladi tajnici. Podporni člani plačajo \$3.00 letne članarine, pevci so prosti članarine.

Plesna veselica
Clanice krožka št. 2 Progresivnih Slovencev priredijo v soboto zvečer plesno veselico v avditoriju Slov. nar. doma na St. Clair Ave. Vrle članice, ki so že toliko dobrodelnega dela napravile v korist potrebnim, se pripravljajo za kratkočasilni orkester Johnny Vadnala, v prizidku bo pa prijetna družba, v kateri se boste počutili prav domače.

Slike iz domovine
Poznani stavbenik Mr. John Robich bo v nedeljo popoldne kazal zanimive slike v barvah, kazale je lansko leto posnel na svojem obisku v Jugoslaviji. Prireditve je pod pokroviteljstvom društva št. 337 HBZ in se vrši v Slov. nar. domu na St. Clair Ave. Slike se bo začelo kazati ob 3. uri.

Delegatfinje
Pri društvu Collinwoodske Slovence št. 22 S.D.Z. so bile izvoljene delegatkinje za konvencijo S.D.Z., ki se vrši maja meseca v Barbertonu, O., Mrs. Rosie Mickovec in Mrs. Fannie Brezovar, namestnici ste pa Mrs. Rosie Simenc in Mrs. Filomena Sedaj.

Pozdrave
Lepe pozdrave vsem prijateljem in čitateljem Enakopravnosti pošilja Mr. in Mrs. Prijatelj iz Conneaut, Ohio, ter Mr. in Mrs. Ostroška iz Grand River, O., ki se nahajajo na oddihu v Floridi in so ob enem obiskali Kubo, kjer pravijo, da je zelo vroče.

TRJE OTROCI V KOVČEKU

LONDON, 29. januarja—Policija je dobila v roke kovček, v katerem so bili trije zadavljeni otroci. Gre za detemore. Vsak otrok je imel na vratu najlon nočevalnik, s katero je bil zadavljen. Trupelca so bila kakor mumije. Sodi se, da je dejanje bilo izvršeno že pred kakimi dvema leti in da so to dobo ležali neodkriti tudi otroci, zaprti v kovčeku.

EISENHOWER--NEW DEAL IN NJEGOVA FILOZOFIJA

WASHINGTON, 28. januarja—Za presojanje mišljenja predsednika Eisenhowerja ste značilni dve izjavi. Prva je njegova lastna, da je, kar se tiče človeka in njegovih človeških pravic, liberalen (progressiven). Kar se tiče gospodarstva, da je konservativen. Druga je izjava predsednika bojevitih delavske unije C.I.O. Walterja Reutherja, ki je bil zaslišan pred senatnim odborom za delo in ki je Eisenhowerjevo stališče, kako naj se uredijo stavke po ameriških podjetjih, označil za "globok protidelavski predsodek."

Ko gre pred vrhovnim ameriškim sodiščem za zgodovinsko važno odločitev, ali se naj ameriško ljudstvo loči še nadalje javno in privatno po plemenih, ali je tako postopanje v duhu ameriške ustave ali ne, je justično tajništvo temu sodišču predlagalo, da naj se diskriminacija odpravi.

Eisenhower je bil general. Pod svojim poveljstvom je imel silno razpredeno vojaško organizacijo, imel pa je dober vpogled tudi v to organizacijo. Vedel je, da se pri vojaki, ko gre za družabno plat tega življenja, ločujejo črni od belcev. Eisenhower je bil za odpravo te diskriminacije.

Eisenhower je bil opozorjen na izjavo bivšega predsednika Harryja Trumana, ki je dosedanja njegove gospodarske predloge kongresu označil za nadaljevanje politike "New Deala."

Ali je Eisenhower prista "New Deala" pokojnega Franklina Roosevelta, to je tistega veiko-poteznega, za Ameriko revolucionarnega gibanja, da mora zvezna vlada poseči bolj v življenje ameriških državljanov, kot je bil to slučaj do sedaj in to radi življenja posameznika ter končno skupne ameriške koristi? Z drugimi besedami—konec gospodarskega liberalizma?

Eisenhower je naglasil v svojem odgovoru človečanstvu, na drugi strani konservativizem v gospodarstvu. V tej zvezi je bila značilna druga njegova izjava, ki je važna, ko gre za presojanje Eisenhowerja kot osebe, ne pa republikanske stranke kot take. Eisenhower je dejal:

"Verujem in sem prepričan, da federalna uprava, ki sledi prejšnji ali tista, ki bo sledila sedanjim, mora računati s stanjem kot je in delati tako, da bodo posledice dobre za Ameriko."

Eisenhower je sledil dvema demokratskima predsednikoma, Rooseveltu in Trumanu. Eisenhower torej priznava, da je treba vzeti razvoj državnega življenja kot je. S tem pa je bistveno v nasprotju z vodilno strujo republikancev ki so upali, da bodo po zmagi leta 1952 izbrisali zadnje sledove "New Deala."

Eisenhower je obsodil te republike, deloma tudi svojo bivšo volilno propagando, ko je dejal, da ni mogoče trditi, da je vse, kar ima politični nasprotnik za program, slabo in da bi njegova politična šola bila v škodo Ameriki. Z izrazom "politična šola" je mislil na ameriški politični razvoj v dobi "New Deala."

V tej svoji zamisli se je Eisenhower znoval zavezal za federalno pomoč ameriškomu kmetijstvu in sicer, da mora ta pomoč ostati na višini 90 odstotkov na osnovi primerjanja cen agrarnih produktov in stroškov, ki jih imajo farmarji pri obdelovanju zemlje, zlasti pri nakupu kmetijskih strojev.

V zvezi z osebo Eisenhowerja je značilna izjava Reutherja, s katero je predsednika obdolžil,

MLADINA NAJ KAJ DA, NE SAMO JEMLJE!

"Mladinsko zločinstvo se hitro širi povsod po svetu. Glavni razlog tega žalostnega pojava je ta, da današnja mladina jemlje življenje prelahko. Ne gre za posledice vojne; ne gre za pomanjkanje discipline v družinah. Mladinski problem ni samo eden, marveč je vsestranski. Glavni pa je ta: vse mora biti za otroke pripravljeno tako, da jim je postalo čisto razumljivo, da samo sprejemajo, ničesar pa ne dajejo.

Republika Švica mogoče dela izjemo. Tam se mladina, ki kaže gotove slabosti in nestalnosti, odvzame družinam in jo pošljejo v posebne taborišča v hribih, da se eno leto prepučena sama sebi bojuje s silo, nevarnostjo in težavami narave!"

Tako gleda na to plat mladinskega življenja z a n a francoska vzgojiteljica Margot Noblemaire iz Pariza.

Cena kavi

WASHINGTON, 28. januarja—Cena kavi je poskočila za 25 centov pri funtu. Ali je to povišanje v skladu z obstoječimi zakoni, ali gre za trgovske trike, sploh ali je povišanje upravičeno ali neupravičeno?

Vprašanje je splošno ameriško, ker gre za važno, v Ameriki priljubljeno hranivo. Tisti, ki so bili pred kratkim v Braziliji in so šli tja, da pregledajo položaj na licu mesta, trdijo, da so se cenje tudi tam povišale, to pa radi tega, ker so kavini nasadi trpeli radi suše in slane. Drugi trdijo, da se je cena v Ameriki povišala radi tega, ker imajo veletrgovine s kavo skoraj monopol. Na drugi strani, da je povpraševanje po kavi večje kot pa so zaloge, ki naj ugodijo temu povpraševanju. Ta položaj ni samo trenoten, marveč je računati z njim še v bodočnosti.

Sporočilo vlade v Braziliji: cenje kavi so poskočile, ker je bil pridelek radi suše in slane majhen. Vlada v Braziliji se ne bo vmešavala v vprašanje cen kavi.

STANJE BREZPOSELNOSTI

WASHINGTON, 28. januarja—Federalna vlada priznava, da se je v mesecu februarja prijavitilo dva milijona delavcev za brezposelno podporo. Gre le za tiste delavce, ki jih krije zakon o zavarovanju zoper brezposelnost in tudi teh je dva milijona.

BILA JE PREMLADA

INDIANAPOLIS, 28. januarja—Charles Featherston, star 91 let, se je znašel pred sodiščem. Toži ga njegova 65 let stara žena, ki ga je zapustila prvi dan po poroki. Charles Featherston je priznal, da ima žena prav—65 let stara je premlada za 91 let starega...

Registracija nedržavljanov

Kakor je bilo že večkrat poročano, zakon zahteva, da se nedržavljanji v Ameriki registrirajo vsakega januarja meseca. Nedržavljanji imajo torej samo še danes in jutri dopolne priliko, da prijavijo svoje naslove na tozadevni uradni listinah, ki se jih dobi v vsakem poštneju uradu ali na imigracijskem uradu na Public Square. Zakon določa strogo kazen za osebe-nedržavljanje, ki se ne prijavijo. Ravnotako so starši ali varuhi mladolnih nedržavljanov odgovorni za njih registracijo.

Zapad je složen in odklanja Molotova; razgovori o Avstriji in o Nemčiji

ALI BO OSTALO PRI BESEDAH ALI PREIDEMO K DEJANJEM?

BERLIN, 28. januarja—Konferenca štirih zunanjih ministrov se je začela baviti z vprašanjem Nemčije in Avstrije. Prišlo je vsaj do uvodnih razgovorov o obeh vprašanjih. Dosedanji potek konference je pokazal, da vodi zapadni blok enotno politiko in da so bile vabe Molotova, ko je snubil Veliko Britanijo na eni, Francijo na drugi strani, brezuspešne.

Molotov je naslovil na Francijo neko ponudbo, da konča sedemletno vojno v Indokini. Če pa naj se ta vojna konča, potem se je treba zblizati s celinsko Kitajsko, ki je komunistična. Molotov je s tem povabil Francijo, da spremeni svoje stališče do Kitajske in prizna njen režim. (Francija sedanjega komunističnega režima na Kitajskem še ni priznala.)

Vkljub tej ponudbi je francoski zunanji minister Bidault vztrajal na tem, da naj se v Berlinu razpravlja le o Nemčiji in o Avstriji, da rešijo to vprašanje, zato so se štirje zunanji ministri tudi sestali. Francija čuti pezo vojne v Indokini. Bidault je očital Molotovu, da Sovjetska zveza podpira komunistične upornike v Indokini. Ti uporniki so zoper francoski način vladanja. Sovjetska zveza enako. Enako je tudi Francija zoper sovjetski način vladanja.

Na naslov Anthonyja Edena kot predstavnika Velike Britanije je prišlo povabilo, da naj se sestanejo predstavniki Vzhodne in Zapadne Nemčije, ki naj sestavijo osnutek zakona o splošnih nemških volitvah, o centralni vladi in o zedinjeni Nemčiji. Velika Britanija je priznala sedanjim režim na Kitajskem. Velika Britanija naj podpira Kitajsko, da pride v Združene narode, da se sploh prizna kot vele-sila, ki naj ima odgovarjajočo besedo pri reševanju svetovnih vprašanj. Molotova komisija Veliki Britaniji bi bila ta, da dovoli neko skupno vzhodno in zapadno nemško komisijo, ki naj se udeležuje sedanjih konferenc zunanjih ministrov.

Eden ni šel na to. Molotovu je povedal, da naj se rešijo konkretna vprašanja, za katera gre in da bo po rešitvi najpomembnejšega, to je nemškega vprašanja, lažje gledati v ostali svet.

Ali bo ostalo pri besedah?

Besedi Vzhod in Zapad ste moderni. Pomenite dva bloka: Sovjetskega in zapadno demokratskega, slednjega pod vodstvom Amerike. Po zadnji strani je Bayer, ki je prejel najvišje ameriško odklovanje, ki gre tujemu državljanu, naglasil, da se dobro zaveda časti, ki mu je bila podeljena, pa tudi vrednosti ameriško-turške prijateljske zveze.

TURŠKI PREDSEDNIK V KONGRESU

WASHINGTON, 28. januarja—Danes je bil predsednik republike Turčije Bayer gost kongresa. Na sestanku sta Bayerja med drugimi pozdravila tudi Henry Cabot Lodge, ki je šef ameriške delegacije pri Združenih narodih ter Joseph Grew, bivši ameriški poslanik na Japonskem.

Predsedniku Bayerju se izkazuje vsa čast državnega poglavarja. Ameriški predsednik Eisenhower je Bayerja odkloval z "Legijo zaslužnj" — ker je Bayer vodja tiste politike v Turčiji, ki je izredno koristna tudi za Ameriko, je torej zaslužnj za Ameriko. Predsednik Eisenhower je pri tem posebej naglasil odlične zveze med Ameriko in republiko Turčijo. S svoje strani je Bayer, ki je prejel najvišje ameriško odklovanje, ki gre tujemu državljanu, naglasil, da se dobro zaveda časti, ki mu je bila podeljena, pa tudi vrednosti ameriško-turške prijateljske zveze.

Bayerju se kaže povsod, kjer se pojavi, velika pozornost. V New Yorku ga je sprejelo kakih 75.000 ljudi. Državno tajništvo v Washingtonu ne zanika, da je njegov prihod v Ameriko v zvezi s političnimi razgovori, kako namreč združiti republiko Turčijo, mohamedanski Pakistan ter Iran v pomembno vojaško in politično zvezo.

(Prihodnji tork bo predsednik Bayer posetil tudi Cleveland.)

Molotov je prišel naenkrat s predlogom, da se skliče to leto svetovna konferenca, vključeno Kitajsko, ki naj razpravlja o razorožitvi in o kontroli nad atomskim orožjem.

Iz Koreje na Formozo

TAIPEH, Formosa, 28. januarja—Vsi bivši kitajski vojni ujetniki antikomunisti so prispeli iz Koreje na Formozo. Čiang Taipeh zgradil posebno naselbino. Dospeli Kitajci trdijo, da bi komunistična kitajska armada v slučaju kake vojne razpadla, ker bi Kitajci dezertirali v masah. (To mnenje je zastopal tudi radio "Glas Amerike," ko se je bavil z dogodkom preseljevanja Kitajcev bivših vojakov komunistične armade iz Koreje na Formozo.)

HILLARY V CLEVELANDU

Za 14. februar je najavljen prihod v Cleveland Edmunda Hillarya, ki je skupaj z domačinom Indijcem Tenzingom Norkayem prišel na vrh najvišje gore sveta Mount Everest. Skupno z njim prideta angleški zdravnik dr. Charles Evans ter George Lowe, učitelj iz Nove Zelandije, ki sta enako bila v tej gorski ekspediciji. Tričlanska družba ostane v Ameriki šest tednov in prireja potovalno turo s pojasnjevanjem, kako se je dosegel vrh Mount Everesta.

VANDALIZEM V CLEVELANDU

Pravimo, da so številke zgorovne. V letu 1953 je bilo v mestu Clevelandu poškodovanih več šolskih poslopj. Skupna škoda je znašala \$45,345,08. Vandalizem je v lanskem letu povzročil za \$10,000 več škode, kot pa v letu 1952. Pokvarjenici so se najraje spravljali na okna in jih razbijali ter povzročili samo na oknih \$23,948,33 škode. Pri vsem tem gre za to, da se sebe niso imeli nobenih koristi.

V bolnišnici

Včeraj je bila odpeljana v Medina bolnišnico Mrs. Mary Topolko iz 16801 Greenwood Ave. Za prevoz je skrbel ambulanca Mary A. Svetek. Želimo ji skorajšnjega okrevanja.

Delničarske seje

Letna delničarska seja Doma zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave., se vrši v nedeljo, 31. januarja v spodnji dvorani. Vabi se vse delničarje, posameznike in društva, da se letnega zborovanja udeležijo. Pričetek ob 2. uri popoldne.

V nedeljo popoldne, 31. januarja se vrši letno zborovanje delničarjev—društva in posameznikov—korporacije Slov. del. doma na Waterloo Rd. Pričetek ob 2. uri popoldne. Vabi se vse delničarje, da se udeležijo te važne letne seje.

Listnica uredništva

CLEVELAND: Na vaše vprašanje glede obsega Jugoslavije, vam sporočamo, da ima Jugoslavija 95,568 kvadratnih milj ozemlja; država Pennsylvanija pa 45,333 kvad. milj, medtem ko ima država Ohio 41,222 kvad. milj. Država Wyoming pa presega Jugoslavijo v obsežnosti, in ima 97,506 kvad. milj ozemlja.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
 6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
 Henderson 1-5311 — Henderson 1-5312
 Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROČNINI)

By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
 (Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):

For One Year—(Za eno leto) \$10.00
 For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00
 For Three Months—(Za tri mesece) 4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
 (Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):

For One Year—(Za eno leto) \$12.00
 For Six Months—(Za šest mesecev) 7.00
 For Three Months—(Za tri mesece) 4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at
 Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

NOVA POLITIKA MALENKOVA

Najprvo nekaj pregleda o zalogi zlata in produkciji zlata. Trdi se, da znašajo svetovne zlate rezerve \$39,800,000,000. To bi bila zlata svetovna zaloga. Od te zaloge odpade na Združene države vrednost v \$22,000,000,000, na Sovjetsko zvezo \$3,300,000,000, na Veliko Britanijo \$2,200,000,000, da vzamemo le tri gospodarsko najpomembnejše države sveta. Iz tega pregleda razvidimo, da so zlate rezerve najbolj nakupičene v Združenih državah, na drugi strani, da jih ima več Sovjetska zveza kot pa Velika Britanija. Vloga zlate rezerve?

Za enkrat se ceni zlato bolj kot pa vsaka druga kovina. Ni nujno, da bi to veljalo za vedno. Domišljajmo si, da se naenkrat odkrijejo tako bogata ležišča zlata, da bo svet z zlatom preplavljen. Ker bi ga bilo veliko, če ne preveč, bi izgubilo na vrednosti, spodrinila pa bi ga kaka druga kovina, ki bi postala bolj vredna. V tem pogledu je zanimiva zgodovina zlata in srebra ravno v Ameriki.

Za enkrat imamo računati z zlatom in z zlato rezervno v blagajnah posameznih držav, te zlate rezerve pa naj krijejo primanjkljaj, ki se pokaže pri izvozi in uvozi trgovini, če se namreč več uvažata kot pa izvažata, razliko pa je treba plačati z zlatom. Kako pa je s produkcijo zlata?

V produkciji zlata je za enkrat še vedno najbolj znana Južno afriška zveza. Na leto producira zlata za vrednost \$400,000,000. Tudi Sovjetska zveza ga producira in to v letni vrednosti \$200,000,000. Za njo pride naša sosedna Kanada, ki ga producira v vrednosti \$150,000,000. V Združenih državah samih ga produciramo le v vrednosti \$70,000,000.

V zvezi s funkcijo vloge zlata in rezervnih zakladov je jasno, da dobivajo velike izvoznice, ki ne uvažajo toliko, kakor pa izvažajo, primanjkljaj krit z zlatom. V teh državah se zlato kopiči. Tako je tudi razlagati dejstvo, da ga ima Amerika toliko v zlati rezervi.

Sovjetska zveza je imela trgovinsko politiko, da se njena zlata zaloga kopiči. Z drugimi besedami ni uvažala toliko kolikor ni istočasno izvažala, da bi ji ne bilo treba kriti razlike z zlatom iz zlate rezerve. Do leta 1953 se je dovolilo, da se sme potrošiti na leto le \$75,000,000 iz zlate rezerve. Sovjetski trgovinski minister Mikojan je sedaj najavil, da bo dovoljeno na leto potrošiti \$330,000,000 za kritje razlike. Gre torej za velikansko razliko v ruski zunanji trgovini in politiki. Ali se ta politika tudi realizira?

Ruska letala pristajajo v Zuerihu v Švici, v Amsterdamu na Nizozemskem in v Londonu, kjer raztovarjajo zlato v zlatih palicah. Pri tem moramo zapisati tisto točko programa ameriške zunanje politike, ki je ta, da naj se ameriški zavezniški svet, predvsem v zapadni Evropi gospodarsko opomore, da naj poviša svojo zlato rezervno. Amerika torej želi, da bi bila zlata rezerva pomnožena, razume se z ameriško pomočjo, praktično z zunanjo trgovino med Združenimi državami in njihovimi evropskimi zavezniki. Sedaj smo priča pojavu, da to zlato zalogo zapadno evropskih kapitalističnih držav povečuje edini glavni nasprotnik Amerike—komunistična Sovjetska zveza! Kje je razlaga?

Poluradno se trdi, da ima Georgij Malenkov poleg izdelanega in doganega splošno komunističnega programa še nekaj svojega, originalnega, ki naj pa končno pomaga do realizacije zadnjega komunističnega cilja—gospodstva nad svetom. Gre za psihološki in gospodarski moment. Prvi je važnejši od drugega. Sovjetska zveza, ki naj plačuje razlike v zunanji trgovini točno in v zlatu, naj svetu dokaže, da je njena družabna etika dobra, korektna. Da tudi pomaga tistim, čeprav ne komunistom, ki so pomoči potrebni, pa tudi, ki hlastajo za zlatom. Toda odkod je to zlato? Dala jim ga je Sovjetska zveza!

Gospodarsko? To je pravo nadaljevanje mrzle vojne, četudi trpi za enkrat lastna državna blagajna, ki mora krčiti zlate rezerve. Odstraniti pa je vpliv Združenih držav, katerega naj nadomesti vpliv Sovjetske zveze, četudi v kapitalističnih državah. Morda bo konec—zmešnjava, iz nje pa bo izšel kot zmagovalc komunistem. L.C.

PRED 25. LETI

PRIREDIL: J. M. STEBLAJ

OD 1. DO 6. JANUARJA 1929

Na Novega leta dan se je praznovalo drugo obletnico Slovenskega delavskega doma.

Glavni govornik je bil Matt Petrovič. Nastopil je zbor "Jadrani." Mnogo pevcev je izostalo radi "flu," vendar so napravili zelo dober nastop. Dramski zbor "Antn Verovšek" pa je podal igro "Volkovi." Posebno so se odlikovali: Joseph Godec, Mrs. Karolina Barbiš in Marjan Urbančič. Ena izmed manjših vlog je izostala, ker je igralec (Popetnik) ne pričakovano zbolel za "flu."

Nastopili so tudi godbeniki od godbe "Bled." Program pod vodstvom Johna Ivanusch se je vršil popoldne, a zvečer se je vršil ples v obeh dvoranah.

Radi influenze, ki razsaja, se bodo javne šole odprle šele 7. januarja, kar je teden dni pozneje kot ponavadi.

Število porodov je v preteklem letu padlo, a smrtni slučaj pa so narasli.

Število porodov v letu 1928 je znašalo 17,883, dočim je bilo v letu 1927 rojenih 19,184 otrok, v letu 1926 pa 19,608.

Število smrti pa je bilo v preteklem letu 10,350, v letu 1927 pa 9,492, v letu 1926 pa 10,636 smrtnih slučajev.

V Elyria, O., so oblasti zaprle vse javne lokale, cerkve, šole,

OD 6. DO 13. JANUARJA 1929

Kralj Aleksander je ukinil jugoslovansko ustavo in proglasil diktaturo. Načelnik nove vlade je Peter Zivković. Parlament in vse oblastne skupščine so razpuščene. V Beogradu, Zagrebu in Ljubljani bo občinsko upravo imenovali kralj.

Kraljev dekret je rezultat kabinetne krize in je vlada padla, kateri je načeljeval dr. Anton Korošec.

Ameriško vojaško letalo "Question Mark" se je vzdržalo v zraku 150 ur in 40 minut, kar je več kakor šest dni. S tem se je prekoslilo vse dosedanje rekorde. Letalo se je zalagalo s kurivom v zraku.

Na 1. januarja ob 3. uri popoldne je bila ponovno oropana slovenska banka North American Banko. Vstopili so trije banditi in odnesli pet tisoč dolarjev. To je bil že drugi rop v tej banki.

Letna delničarska seja delničarjev Slov. nar. doma na St. Clair Ave. je bila sklicana za dne 9. januarja. Ker pa je direktor prinesel resolucijo, katere se je nanášala na spremembo tajniškega poslovanja, je zahteval delničar Joe Sušnik, da se glasuje po delnicah, kar je povzročilo precej razburjenja, nakar je Sušnik zahtevo umaknil. Toda

gledališča, plesišča, biljardnice, itd. radi širjenja influenze. Samo v teku dveh dni se je prijaviilo 717 novih slučajev te bolezni v Clevelandu.

Da preženejo "flu" je sklenil Zenski odsek Slov. del. doma na Waterloo Rd. skupno z Moškimi odsekom, da napravijo ples s "hitrimi" polkami. S tem verujejo, da bodo "pregnali" špansko iz glave in nog.

Tetica štokrlja se je oglasila pri družini Luka Slejko, 444 E. 156 St., in prinesla čvrstega sinaprivorjenca.

Ga. Pavla Lavšetova je imela lepo uspel koncert v Warren, Ohio. Navzočih je bilo tudi precej Hrvatov, ki so ji navdušeno klicali: Živela, naša pjevačka. Joseph Kogoj je spremljal mojstersko umetnico na klavir.

Zelo uspešna je bila ponovitev Ivanuscheve opere "Turjaška Rozamunda" preteklo nedeljo. Udeležilo se je prirreditve okrog 800 oseb, kar je značilno, vsaj je bila mesec prej prvič podana ob nabito polni dvorani.

Umrla je Terezija Cugelj, stara 69 let. Doma je bila iz vasi Pihaboj na Dolenjskem.

Preminila je Jera Svetina, stara 30 let. Doma je bila iz vasi Predrt na Gorenjskem.

takoj se je oglasil zastopnik društva Makabejev Avsec, da ima nalogo od društva, da zahteva glasovanje po delnicah v vseh važnih zadevah.

Letno zborovanje se je odložilo za 30 dni na 6. februarja, da se uredi in pripravi volitev po delnicah.

Začasni tajnik doma je Joseph Skuk.

Stanley Jeraj, 14-letni sin poznane družine Joe Jeraj na 14311 Thames Ave., se je hudo ponesrečil na progi N.Y.C. R.R. blizu E. 140 St.

S prijateljem Boldinom sta se šla igrati in zašla na železniško progo. Skakala sta od vagona do vagona. Vlak se je premaknil in Stanley je padel pod kolo, ki mu je zmečkalo nogo.

Ga. Pavla Lavšetova je imela koncert v La Salle gledališču na 8. januarja. Podala je 16 pevskih točk. Sedem pesmi v slovensčini, dve v hrvaščini, dve v srbsčini. Po eno pesem je pela v italijanščini, francoščini, latinščini (Ave Marijo), nemščini in angleščini.

Pevko je spremljal na klavir naš poznani virtuoz Joško Kogoj.

Te dni imamo snežne viharje in prav hud mraz.

PRED 10. LETI

OD 1. DO 9. JANUARJA 1944

Jugoslovanska vlada v Kairu je naznanila, da so častniki njene armade, ki se nahajajo na Bližnjem vzhodu, začeli z gibanjem, da se pridružijo silam maršala Tita.

Slovenski, hrvaški in srbski prostovoljci so odrekli pokorščino kralju Petru.

V Kairu je povzročila precejšnje senzacije vest, da je ruski premier Joseph Stalin vrnil novoletni pozdrav jugoslovanski zamejni vladi.

Na podlagi Lend-Lease je dala Amerika za 18 milijonov dolarjev vrednosti v orožju in blagu. Samo Rusija je prejela v 10 mesecih stvari v vrednosti tri milijone in pol dolarjev.

Amerikanci so zbili v enemu dnevu 95 nacijskih letal. To je bil največji uspeh od 21. decembra ko so zbili na tla 138 letal. Napada se je udeležilo 1,500 letal.

Angleške vojne oblasti naznanjajo, da nudijo znatno pomoč jugoslovanskim partizanom. Večina pomoči gre tja z letali.

V Clevelandu se je rodilo v letu 1943, 22,066 otrok, v letu 1941 pa 18,540. Dve drugi "rodovitni" leti sta bili 1921, ko je bilo rojenih 21,037 in 1924 leta, ko je bilo rojenih 21,777 otrok.

Umrla so: Michael Maur, 1411 E. 55 St. Star je bil 53 let in je bil rojen v Clevelandu.

Frances Marold, 666 E. 140

UREDNIKOVA POŠTA

Valentinov ples v Euclidu

EUCLID, Ohio — Kakor zadnjih par let, tako bo tudi letos privedil krožek št. 3 Progressivnih Slovenk Valentinov ples v nedeljo, 7. februarja v mali dvorani Ameriško jugoslovanskega centra na Recher Ave.

Na seji smo ugibale kako bi najboljšje postregle našim posetnikom in prišle smo do zaključka, da to uredi odbor. Ker so v tem odboru prav zmožne članice, sem gotova, da si bodo omislile nekaj takega, da bo najboljšje postreženo, same bodo pa že pravočasno poročale kaj bo na programu za ta dan.

Prav prijazno vabim naše prijatelje, da se odločite in pridite k nam na 7. februarja v A.J.C. na Recher Ave., kjer je vedno veselo staro in mlado, še posebno pa tedaj ko igra Grabnarjeva godba. Tudi A. Ogrin bo pihal na svojo trombono; on je menda edini Slovenec v Ameriki, ki zna igrati polke za ples na ta instrument. Torej, na veselo svidenje!

Gusti Z. Slejko.

Priznanje pevki

CLEVELAND, Ohio — Pevski zbor Triglav izrekla vso čast in priznanje naši pevki June Babbitt-Price, ki je z tako lepim nastopom zadovoljila poslušalce v nedeljo, 17. januarja, ko je privedila svoj koncert v Slov. nar. domu na St. Clair Ave.

Vzlic hudemu udarcu, ki je zadela spremljevalko na klavir, Mrs. Vera Milavec-Slejko, ko ji je ravno na dan koncerta ležala mati na mrtvaškem odru, je svojo nalogo izvrstno izvršila. Bila je želja njene pokojne mame, da spremlja pevko June, ne glede kaj bo z njo. Bila je ugledna žena, ki je vedno rada prišla poslušat petje vseh zborov. Hčerka Vera je izpolnila njeno željo in svojo dolžnost, kar ni bilo lahko in tega se vsak lahko zaveda. Torej, vsa čast obema, mami Milavec pa mirni počitek!

Obenem opimnjam vse pevce in pevke zbora Triglav, da redno prihajajo na vaje, ker se pripravljamo za koncert, ki ga podamo 2. maja.

Anna Jesenko, poročevalka.

Darovi

Pri krožku št. 2 Progressivnih Slovenk je Mrs. Mary Celin iz Salem, Ohio, izročila \$3.00 za dober namen, v spomin pokojnega Franka Benigar.

Pri krožku št. 1 Progressivnih Slovenk pa je darovala družina Čajhen iz Madison, O., v sklad za poljo v spomin pokojnega Antona Race. (Izročila Mrs. J. Zafred).

Krožka se darovalcem najlepše zahvaljujeta za darove, ki bodo izročeni na namenjeni kraj.

Seje Kluba društev so važne

EUCLID, Ohio—Skončali smo leto 1953 in pričeli smo z novim, v katerem bo treba poprijeti se ponovno z delom.

Dne 4. januarja je imel Klub društev Ameriško jugoslovanskega centra na Recher Ave. svojo prvo sejo v tem letu. Kot običajno na tej seji, se je izvolilo novi odbor za leto 1954: Setal, stara 58 let. Doma je bila iz Lokve pri Delnicah. Joseph Mismas, 1025 E. 72 Place. Star je bil 57 let in doma iz vasi Spodnji Kal, fara Ambrus.

Joseph Zupančič, 856 E. 73 St., star 45 let, rojen v Clevelandu.

Na krovu rušilca "Leary," ki je bil toprediran na Božični dan, se je nahajal tudi slovenski mornar Frederick J. Pirc, star 25 let, sin Mrs. Agnes Pirc, 16102 Holmes Ave. Mati je prejela vest, da je bil rešen in da je na potu domov.

ja je bila dobro obiskana od strani direktorija kakor tudi od strani društvenih zastopnikov, ki pa niso imeli kaj posebnih poročil, kar znači, da so društva zadovoljna z vodstvom Doma. Apeliram na tem mestu, da bi se zastopniki društev vedno udeleževali klubovih sej v tako lepem številu. Naj nobeden meni, kot sem sam včasih, o, bodo že brez mene opravili, saj je vseeno če grem na sejo ali ne. Vedite, da vsak član, ki je pri društvu prevzel zastopništvo za Klub društev, je njegova dolžnost, da vrši delo do konca leta. Potrebno je, da vsak izrazi svoje mnenje na seji, kjer se lahko mirnim potom poravnava morebitne nesporazume.

Se bolj važno je to, da si morada eden ali drugi misli, da Kluba društev ni treba. Dragi mi, potreben je in tudi mora biti, ker brez kluba društev ne bi imeli dovoljenja za točiti pijače v Domovih prostorih. Imeti moramo poleg tega tudi 250 rednih članov, da smo upravičeni do D 4 licence.

Zato še enkrat apeliram na vse društvene zastopnike, da se gotovo udeležite sej, ki se vršijo vsak prvi ponedeljek v mesecu. Posebno vabim vse stara in nove odbornike, da pridete na prihodnjo sejo, da se odda in zavzame urade po pravilih.

Frank Rupert.

Zanimivosti

Znani filozof 17. stol. Baltazar Becker, po poklicu pastor, je leta 1690 izdal sloveče delo "Začarani svet," v katerem je ostro kritiziral praznovanje, zlasti versko. "Opustite prazno fantaziranje in babje čenče o hudiču in njegovih spletkah," piše med drugim. Njegovo delo je doseglo zelo velik uspeh in kmalu je bilo prevedeno v več jezikov. Seveda pa je zadelo na odločen odpor Cerkve, ki je bila z njim najbolj prizadeta.

Nekaterim rastlinam je odmerjeno kratko življenje, druge pa so tako rekoč nesmrtno. Enocelične rastline so navadno potencialno nesmrtno, mnogocelične pa imajo kratko življenje (alge, glive). Nekatera drevesa ne usahnejo od naravne smrti, marveč od strele ali parazitov. Mnoge jelke, smreke, borovci in ciprese žive po 400 let. Bukev dočaka 900 let, hrast od 1000 do 3000, sekvoje pa celo 5000 let.

Stari biologi in zdravniki so trdili, da se človek postara in umrje, ko se njegov organizem obrabi. Kakor vsak zamotan stroj, se tudi človeški organizem polagoma kvari, in naravno je, da mora nekega dne odmreti. Znanost pa je prišla do drugih ugotovitev. Žive celice v človeškem organizmu se ne moreje neomejeno deliti. Pojavi senilnosti in naravna smrt celic nastanejo torej po določenem številu celičnih generacij.

PIJADE MESTO DJILAS

BEograd, 28. januarja—Na zasedanju jugoslovanskega parlamenta je bil predsednik skupščine in za enega od podpredsednikov vlade izvoljen Moša Pijade ter tako zavzel mesto, ki jih je imel dosedaj Djilas, ki je moral odstopiti. Moša Pijade je edini Jud v jugoslovanski vladi.

Jugoslovanska vlada povdarja, da so se zboljšale razmere s Sovjetsko zvezo, pa tudi s sedanjimi sovjetskimi sateliti. Obenem naglašja, da je bilo videti tudi v svetu na splošno, da so se razmere med obema velikima blokama zboljšale predvsem v trgovini. (Iz Moskve javljajo, da so hoteli zasedeni od raznih trgovinskih delegacij, ki se pogajajo s Sovjeti o trgovskih poslih. Najbolj je zastopana Velika Britanija in so angleški trgovci polni optimizma, da bo prišlo do večje izmenjave blaga med Veliko Britanijo in Sovjetsko zvezo.)

MRAZ IN SNEG V EVROPI

PARIZ, 29. januarja—Iz vseh evropskih držav javljajo, da so se vremenske razmere večeraj in danes spremenile v delno katastrofo. So kraji, ki ne pomnijo takega mraza, ko je temperatura pod ničlo, katere temperature pa ne pomnijo.

Presenečena je pa tudi divja žival. Iz Italije javljajo, da se klatijo cele črede volkov, ki napadajo sestradani kot so, živino, perutnino pa tudi ljudi. Neki italijanski župan se je peljal z motorjem. Sledila sta mu dva volkova, ga skoraj napadla, ko se mu je v zadnjem trenutku posrečilo splezati na drevo. Tam je čepel polne štiri ure, dokler ni bil sestradan in premražen rešen.

Podobni slučajji se navajajo tudi iz drugih držav Evrope.

Redna seja

Nocoj ob 7.30 uri se vrši redna seja društva Zavezni sosede št. 158 SNPJ v navadnih prostorih Ameriško jugoslovanskega centra na Recher Ave. Prosi se članstvo, da se udeleži.

V BLAG SPOMIN

ob prvi obletnici smrti mojega nepozabnega soproga in skrbnega očeta

Anton Cvetko

Svoje mile oči je zatisnil za vedno dne 29. januarja 1953.

Kako pozabit to gomilo, kjer Tvoje blago sree spi, ker nam brezmejno vdano bilo vse do zadnjega je dne.

V srcih nosimo ljubeče glas, spomin in pogled Tvoj dokler nit življenja steče in vsi gremo za Teboj.

Žalujoci ostali:

PAULINE, soproga
 TONY in HENRY, sinova
 BETTY, sinaha
 starši in sestre

Geneva, Ohio,
 dne 29. januarja 1954.

Make Up! Sign Up! Look Up!

Join the
GROUND OBSERVER CORPS
 CALL CIVIL DEFENSE

En cent kupi dosti
ELEKTRIKE



ZA DVA CENTA VREDNOSTI
 vam skuha jutranjo kavo
 za celi teden

THE ILLUMINATING COMPANY
 ALWAYS AT YOUR SERVICE

AVGUST SENOA:

Diogenes

Zgodovinska povest iz 18. stoletja

(Nadaljevanje)

"Ah!" je vzdihnilo v spovednici pa takoj zamrlo.

"Kaj je?" se je ustrašilo dekle. "Nič, nič, gospodična," je odgovoril kapucin. "Menda sapa ali netopir."

"Pater! Odnosite šopek Belizarju! Tole pa vzemite za mašo."

"Odneseš bom, draga gospo-

CHICAGO, ILL.
FOR BEST
RESULTS IN
ADVERTISING
CALL
DEarborn 2-3179

BUSINESS OPPORTUNITY

For Sale by owner - BEAUTY SALON - 5240 N. Clark. Fully equipped, modern, well established 28 years, nice living quarters. Excellent clientele and permanent wave following. Must sell reasonable due to health. Near transportation, schools, churches. See it to appreciate a real value. Call EDgewater 4-0658 - ARdmore 1-3200

CICERO - Income bungalow, 6 rooms plus breakfast room; tile bath. Modern kitchen, plus 3 room basement apartment, 2 car garage. Must see to appreciate. Vicinity Austin Blvd. and 21st. Call OLYmpic 2-1002

DOMESTIC FEMALE

GENERAL HOUSEWORK - Girl or woman. Live in, own room. Must like children. \$35 week. One weekday and Sunday off. Oak Park. Village 8-0184

Good Chance to buy KNITTING SHOP - N.W. side. 7 1/2 years. Well established trade. Reasonable price. Selling, leaving city. Quick sale. TUXedo 9-9296 Evenings and all day Sunday

IMPERATIVE! - 2 children with parents desperately need 4 room apartment, unfurnished. Interested in any desirable location, particularly north. Up to \$75. Call anytime weekends. Daily anytime except between 4 and 6 p.m. WATERfall 8-8267

WANTED TO RENT

ROOM APARTMENT needed - 1st or 2nd N. W. Middle aged couple, both steadily employed, no children or pets. Member St. Hilary's parish. At present address 11 years. Longbeach 1-6305, Saturday, Sunday or evenings

RESPONSIBLE Couple, 3 well behaved children, desperately need 5-6 room heated unfurnished apartment. Good location Northwest. Near public school. Moderate rental. PENSacola 6-0648

Nice Home for Experienced, Reliable MIDDLE AGED WOMAN. General housework. Some one who is interested in good home more than salary. References required. English speaking. FILLmore 3-6754

RESPONSIBLE Medical Technician, (invalid wife), need 3-5 room house or apartment. Vicinity of hospital. Must be ground floor. Moderate rental. RANDolph 6-6125

REAL ESTATE

GENERAL HOUSEWORK - New home in Central east Evanston. No heavy cleaning. Must have recent references. Stay or go. UNIVERSITY 4-1345

AUBURN - For sale 4 large room cottage. Corner lot. Grapes, fruit trees. Will sacrifice. Mrs. E. Anderson, HYde Park 3-6812 before 4

DOWNERS GROVE, ILL. - For sale by owner. New 3 bedroom, Ranch home. Lot 70x305. Hard road, 1 1/2 mile to depot. Two blocks grade school. Plastered walls. Cedar lined closets. Cabinet kitchen. Formica tops. Full basement. Oil heat. Fully insulated. Built by owner. Downers Grove 738-R.

"Vi, magnifice?" je odstopil kapucin.

"Da, pater. Šopek dajte Belizarju, prihranili ste si pot."

"To ni lepo. Vi ste mi iz zase-de ugrabili skrivnost. Od kod?" "Iz spovednice," je povedal Belizar.

"To ni lepo!"

"Molčite! Opravite dve maši! Bog vas bo uslišal, dobra duša ste. Nosite še naprej šopek, toda Rožici ne povejte nič."

"Ne bom; lahko noč, gospoda!" se je nasmehnil kapucin in zaklenil.

Mlaj je sijal skozi poletno noč. V čarobnem dolu svetega Ksaverja je po vitkem drevju in gostih mejah drhtela mesečina; mesec se je lesketal v šumečem potoku, jabolko na cerkvi je plamenelo v mesečini kakor zvezda, za katero so se na bledem nebu vile črte temnega pogorja. Dve, tri bele kmetice so jadrno hitele po poti in zginile v senči, nato je vse utihnilo. Nenadoma je s ceste odjeknil topot konjskih kopit. Bliskovito je pridiral jezdec, konjeniški častnik, po obleki sodeč stotnik banskih kraških huzarjev. Nočna svetloba je odsevala na blestečih gumbih, na sablji in ostrogah. Obličje mu je pokrivala črna krinka. Častnik je prijedil do ovinka. Tu je stala pod bregom med jablanami sredi vrta mahna, zidana hiša.

Jezdec e pred živo meo razahal in odpeljal konja na dvorišče. V trenutku je priskočil sluga, mu vzvel iz rok uzdo in pokazal z roko proti odprti lopi, kjer se je

belila ženska obleka. Častnik je naglo stopil po stopnicah. Ženska je stekla pred njim za hišo v gabrovo senco, kamor je skozi krošnje sijala mesečina.

"Pozdravljeni, Belizar!" je šepnila ženska. "Bila sem že huda na vas in sem mislila, da ne boste prišli. Kaj pomeni ta pustna šema? Snemite krinko."

Jezdec se je odkril.

"Chevalier!" je prepadeno zavrisnila Terezija, ko je zagledala lepi Jankovičev obraz; plemič je stal pred njo kakor kip in upiral v žensko sijoče, modre oči.

"Da," je odgovoril kratko.

"S kakšno pravico ste prišli sem?"

"S tisto, s katero ste povabili Belizarja."

"Vi ste satan!"

"Spremenite me v angela."

"Kaj vas je prignalo?"

"Ljubosumnost."

"Ste znoreli?"

"Skoraj zblaznel."

"Vi?"

"Jaz."

"Poklicala bom slugo. Pojdite."

"Svobodno. Ubijte me. Ne grem," je odgovoril krepko.

Grofica je odstopila in si stisnila na prsih lahko nočno obleko. S povešeno glavo in na pol odprtimi usti je uprla pogled v lažnega vojaka, kakor bi mu hotela iztrgati iz duše neko skrivnost. Toda Jankovič ni niti trenil.

"Kaj je to? Kaj je to?" je vzkipela Terezija.

"Kaj? Povedal sem vam: ljubosumnost. Ljubim Belizarja kakor brata, kakor sina. Njemu

sem posvetil vse, svoje življenje bi daroval zanj. Toda nekaj mu ne dam, pa čeprav bi on moral propasti."

"Kaj?"

"Vas! Da, vas! O, grofica Terezija, ko sem vas zadnjič zagledal, ko sem..."

"Je to komedija?" je jezno zrasla grofica.

"Če ste vi začeli s komedijo, bom jaz končal s tragedijo," je zaškrtal Jankovič. "No? Premislite! Povabili ste Belizarja na sestanek, jaz sem to zvedel, jaz, njegov varuh, jaz, nasprotnik vaše stranke. Komedija! O, lahko bi vam zaigral hudičovo komedijo! Pripeljal bi s seboj pričo, obesil vašo sramoto na veliki zvon, šlo bi dobro ime in peklen-

ski kirohot bi bil konec te komedije! Pa nisem storil tega. Belizarja nisem pustil sem. Zakaj? Ne jezim se na vas. Zakaj? Po-teptal sem svojo politiko. Zakaj? Ker vas ljubim, ljubim, ljubim! Ena sama iskra vaših čarobnih oči je moje hladno srce, ki že od mladosti ni več vztrepetalo v ljubezni, spremenila v vulkan, in mojo mrzlo kri v levjo. Molčite, rotim vas, molčite! Pustite, da vas nemo obožujem, pustite, da se še naprej naslajam z dvomljivim upom, kajti popade me groza ob misli, da bi me mor-da en sam drget teh prekrasnih ust lahko preklel. Vse vam bom žrtvoval... vse."

Grofica je osuplo gledala ple-

mača, pri zadnjih besedah pa se je zdrnila; oči so ji zasijale, usta je spreletel skrivnostni nasmeh.

"Ne," je rekla z drhtečim glasom, "govorila bom. Nisem marženska. Odgovorila vam bom. Res, Belizar je plah, lep dečko, toda jaz... vas... ne trepetaj-te... blagoslavljam," in prišla je Jankoviča za roke.

"Pustite mi, da se oddahnem in zberem, da preteham svojo srečo, Terezija! Kdor je dolgo čemel v temni ječi, ne sme kar mahoma pogledati v sonce. Pustite, da blažena resničnost prežene iz moje duše še zadnje osttanke dvomljivega upanja, ki me je prignalo sem."

(Dalje priložnost)

NAZNANILO!

Tem potom se sporoča vsem delničarjem Slovenskega narodnega doma v Maple Heights, Ohio, da se

LETNA DELNIČARSKA SEJA
KORPORACIJE SLOV. NAR. DOMA,
5050 STANLEY AVE., MAPLE HEIGHTS, OHIO
vrši

v nedeljo, 31. januarja

ob 2. uri popoldne v domovih prostorih.
Na tej delničarski seji se bo volilo direktorje korporacije in rešilo vse zadeve, spadajoče na letno zborovanje.
Vabi se vse delničarje, da se udeležijo v polnem številu.

F. S. LEGAN ml., tajnik

ANTON HIBLER

iz starega kraja izučen

URAR

se priporoča za v stroko
spadajoča dela
6530 St. Clair Ave., EX 1-8316

Najboljše SVEŽE in
PREKAJENO MESO ter FINE
MESENE KLOBASE,
dobite vedno pri
ZLATE'S MEAT MARKET
662 East 140th St., MU 1-9160

Priatelj's Pharmacy

PRESCRIPTION SPECIALISTS
Zastojni pripeljemo na dom
St. Clair Ave., vogal E. 68 St.
ENdicoit 1-4212

KADAR KUPUJETE ALI
PRODAJATE
hišo, zemljišče, trgovino ali drugo
irgovsko podjetje, se z za-
nesljivo izvedbo obrnite na
JOSEPH GLOBOKAR
986 EAST 74th ST.
HE 1-6607

Veščaki v izpolnjevanju
zdravniških predpisov
BRODY DRUG
7533 ST. CLAIR AVENUE
Damo posebne cene za zdravila
za staro domovino.

ST. CLAIR HARDWARE
7014 St. Clair Ave., UT 1-0228
Laddie Pujdar - Joe Vertocnik, last
PLUMBERSKE POTREBSČINE
- ORODJE - ŽELENIINA -
KLJUČAVNICE - ELEKTIRI
ČNI PREDMETI - BARVE

RAZNO

AVTOMOBIL NAPRODAJ
Buick 50-Roadmaster, v zelo do-
brem stanju, se proda. Garancija
za 90 dni kakor za nov avtomobil.
Oglejte si ga pri
BRODNICK BROS. FURNITURE
AND APPLIANCE
na 16013 Waterloo Rd., IV 1-6072

DELO DOBIJO ŽENSKE

Izvrstna prilika za
mlado žensko ali dekle,
ki bo zdaj graduirala iz High šole,
da se izuči za

DELO NA BANKI

Izkušnja ni potrebna.
Prijetne delovne razmere.
Za podrobnosti se obrnite na
ST. CLAIR SAVINGS
and LOAN CO.
6235 ST. CLAIR AVENUE
HE 1-5670

IŠČE DELO

SLOVENSKI KARPENTER
prevzame vsakovrstna mizarška
dela za prenavljanje ali
popravljanje.
Pokličite kadarkoli
IV 1-7133

DELO DOBIJO MOŠKI

ELEKTRIČAR
MILLWRIGHT

Mora biti pripravljen delati kate-
rikoli šift. Visoka plača od ure.
Mora imeti vsaj tri leta izkušnje
v tovarniškem delu.
Intervju od 8. zj. do 4.30 pop. od
ponedeljka do petka.

FISHER BODY

(EUCLID TOVARNA)
DIVISION
OF GENERAL MOTORS CORP.
20001 EUCLID AVE.
EUCLID, OHIO

KLEPARSKO DELO

Sedaj je čas, da si popravite ali napravite nove žlebove, strehe
in druga dela, spadajoča v kleparsko stroko
Delo prvovrstno in zmerne cene. Zglasite se osebno ali pokličite

LEO LADIHA in SIN

1336 EAST 55th STREET - UT 1-4076

Išče se

OSKRBNIKA

z Slovensko delavsko dvorano
na Prince Ave.

Kdor se zanima, naj se pismeno ali
osebno prijavi tajniku

Ray Sternot

10713 Prince Ave., tel. DI 1-5464
Cleveland 5, Ohio.

VABILO NA PREDVAJANJE

SLIK IZ STARE DOMOVINE

V BARVAH

(katere je posnel Mr. John Robich na obisku
v domovini lansko leto)

v NEDELJO, 31. JANUARJA

OB 3. URI POPOLDNE

v SLOV. NAR. DOMU na ST. CLAIR AVE.

Slike se kaže pod pokroviteljstvom društva št. 337
Hrvaške brajske zajednice

VABI

ODBOR

En cent kupi dosti
ELEKTRIKE

ZA DVA CENTA VREDNOSTI
vaša hladilnica obratuje
celi dan!

THE ILLUMINATING COMPANY
ALWAYS AT YOUR SERVICE

dična, toda čemu dajete denar za maše? Saj so že pomagale, Belizar svobodno hodi po mestu."

"Se niso," je žalostno odkimalo dekle, "to je samo prazen izgovor, past."

"Je mogoče?" je osupnil star-

rec.

"Verjemite mi, vem. Kako se počuti?"

"Dobro."

"Gre čestokrat? Toda molčite... Ali vas vpraša, kdo mu pošilja rože?"

"In še kolikrat. Hotel me je podkupiti. Pa ni zvedel nič. Tudi gospod Jankovič me je vprašal. Samo to sem rekel, da mi šopek pri vsakih večernicah izroči neka dama. Veste, vpriču mene je poljubil rože."

"Poljubil!" je zasijalo dekle. "Oh, oče, mašujte, molite; in če bo rešen, vam bom postavila nov oltar."

"Bog daj!"

"Zbogom."

"Bog vas blagoslovi, gospo-

dična."

Rožica je počasi odšla. Kapucin je vnovič obšel cerkev; se priklonil pred velikem oltarjem, utrnil svečo in hotel zakleniti vrata, ko ga nekdo zadaj prime za rame. Ambrozij se je zdrnil in obrnil. Pred njim sta stala Jankovič in Belizar.

CARST MEMORIALS

Kraška kamnoseška obrt
15425 WATERLOO ROAD
IVanhoe 1-2237
Edina slovenska izdelovalnica
nagrobnih spomenikov

Dr. Leopold Ukmar

sporoča, da s 1. februarjem
preseli svojo ordinacijo (office)
iz Waterloo Rd. na

6802 ST. CLAIR AVE.

(nad gostilno Eršte)
Sprejema paciente dnevno od 9.
zjutraj do 9. ure zvečer,
razen ob nedeljah.

LOCHERIE AVE.

Od E. 185 St. in Lake Shore
Blvd. Lepa zidana veneer hiša
s 4 1/2 sobami. Samo dve leti sta-
ra. Popolno s gorkoto na plin,
aluminijastimi zimskimi okni in
mrežami. Garaža in dovoz. Lota
50x140.

KOVAC REALTY

960 EAST 185th STREET
KE 1-5030

VAS MUČI REVMAZEM?
Mi imamo nekaj posebnega proti
revmatizmu.
Vprašajte nas.
MANDEL DRUG CO.
Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C.
15702 Waterloo Rd.-KE 1-0034
Pošljemo karkoli prodamo
kamorkoli.

THOMAS FLOWER SHOP

SLOVENSKA CVETLIČARNA
15800 WATERLOO RD., IV 1-3200
Albin, Andy in Fred Thomas,
lastniki.
Cvetlice za poroke, pogrebe in
druge namene. Točna postrežba.

Za najboljši nakup

novega ali rabljenega avta
ali trucka,

se obrnite na

Frank E. Tercek

pri DORNER CHEVROLET
14115 ST. CLAIR AVE
MU 1-7700

JOHN PETRIC

GEORGE KOVACIC

UNILJSKA BRIVNICA

(preje Lipanje)

Vedno najboljša posluša.

Se priporočava.

761 EAST 185th STREET

Cleveland's Fifth Annual Folk Festival

Cleveland's most colorful annual event, the Folk Festival, will be staged again for the 5th successive year in the Music Hall on February 14, Sunday afternoon and evening.

A Cleveland audience of nearly 6000 will see a rich spectacle of folk dances, choral groups, and folk customs presented by more than 25 nationality groups, sponsored jointly by the Cleveland Folk Arts Association and The Cleveland Press.

Approximately 1000 performers, dressed in the costumes of the various countries which they represent, will stage two lively performances, on Sunday afternoon at 2 p. m., and again in the evening, at 8 p. m.

Thus far the following nationality groups have announced their participation and are already rehearsing for this traditional event: Bavarian, Czech,

Croatian, Finnish, German, Greek, Hungarian, Irish, Italian, Israeli, Jewish, Lemko, Lithuanian, Polish, RRRRka-omrPnm, Bylo-russian, Saxon, Scottish, Serb, Slovak, Slovene, Swiss, and Ukrainian. Six additional groups are expected to participate.

Theodore Andrica of The Press is chairman of the Folks Arts Association; Judge Louis Petrash is vice president; Miss Margaret Fergusson of the International Institute of the YWCA is the secretary, and William D. Raitt is the program chairman.

Tickets for both performances are \$1.50, \$1.00, 75c, and 50c. Tickets may be purchased at The Press' Public Service Bureau, fourth floor, Press Building, East Ninth and Rockwell, at the International Institute, 1620 Prospect Avenue, and at Burrows' Ticket Office, 419 Euclid Avenue.

Bank Represented at Credit Conference

By G. A. Herbison and Al W. Kay

One thousand bankers from all over America assembled in Chicago on Monday, Tuesday and Wednesday to learn and interpret the findings of the American Bankers Association credit policy for 1954.

Monday and Tuesday, time was devoted to bringing out the responsibility of the banks toward their customers and the public.

We are in a changing economic era, one which calls for greater consideration. Incomes are not high. Lay-offs are being experienced, but the people, the depositors and the borrowers will look to the banks for financial guidance.

An air of caution, but sober optimism, was indicated by the various speakers, who all enjoy national prestige.

Credit of all levels is to be encouraged, in order to move the wares produced by American hands. A tremendous selling job must be accomplished, in order to keep up a high employment and prosperity level. A strong appeal, coupled with the desire to buy and the ability to purchase, will see a healthy future. There is a market. Roads are needed across the length and breadth of the country. An increasing population means an ever growing market.

Homes, furniture, automobiles, clothing, modernization and improvements are always desired.

American economy means keeping men and business at work. There is no place in our economy for lazy dollars.

VACATIONING

Mr. and Mrs. Frank Koren, 1115 East 141 Street, send greetings from Florida, where they are vacationing. Friends may write to them at Box 491, Edgewater, Florida.

Greetings arrived from Mrs. Mary Somrak of East 74 Street, and Mr. and Mrs. Pintar of Chardon Road, who are en route to Florida for a month's vacation.

GARDEN COURSES FOR ADULTS

The trend toward shorter work days, longer week-ends and vacations is making gardeners out of millions of Americans. Home gardening is now considered one of the major leisure time activities. Everyone can participate in this healthful, creative and productive hobby. To help those interested get the practical information, the Cleveland Board of Education is offering down-to-earth courses in home gardening and flower arranging. Fees range from \$5.00 to \$8.00 for courses of 10 sessions. All courses begin the week of February 1 and are offered at centers convenient to most sections. Parking facilities are available. Registrations will be taken at the first meeting of each class.

At Harvey Rice Garden, East 116th Street between Buckeye Road and Shaker Blvd., Home Gardening is offered on Monday or Thursday evenings and Flower Arranging Fundamentals on Friday afternoons or evenings. At Memorial Garden, 410 East 152nd Street, two blocks south of Lake Shore Blvd. Home Gardening is offered on Wednesday evenings.

Further information on the courses may be had by calling the Division of School Gardens, Cleveland Board of Education, CHerry 1-3660.

ENGLISH SECTION

6231 St. Clair Avenue

HEnderson 1-5311-12

WEDDING BELLS

Tomorrow morning at 9:30, Holy Redeemer Church will be the scene of a wedding, uniting in marriage Miss Josephine Palumbo and Cpl. Joseph Skur.

The bride is the daughter of Mr. and Mrs. Nicholas Palumbo, 16603 Burnside. Cpl. Skur, who is stationed with the army at Camp Rucker, Alabama, is the son of Dr. and Mrs. Anthony Skur, 18223 La Salle Road.

A reception for relatives and friends will be held in the evening at the Slovenian Home on Holmes Avenue.

IN HOSPITAL

Mrs. Jennie Schultz, 15910 Midland Avenue, daughter of Mrs. Dora Sulen, is a patient at Marymount Hospital, where she underwent a major operation. Friends may visit her.

Rudy Zeleznik, 3476 East 89 Street, was taken to St. Luke's hospital last week. He is the son of Mrs. Anne Zeleznik, 8818 St. Catherine Avenue. Visitors are permitted from 11 a. m. to 8 p. m. daily.

In Marymount hospital, recovering from a recent operation, is Mrs. Victoria Armsek, 10201 Prince Avenue.

ADULT CLASSES START FEBRUARY 1

The Cleveland Board of Education will open many schools for a new term permitting adults to attend classes in the evening.

Some of the activities in which adults may enroll are of a vocational nature giving pre-employment training in fields such as television repair, auto mechanics; other courses, such as sheet metal drawing, electrical maintenance, blue print reading, are designed to help those already employed.

The demand for typists and stenographers continues to be heavy. Fifty-eight commercial classes have been set up in the various schools to take care of enrollments in that field.

There will be all kinds of leisure-time activities, such as ceramics, hooked rug making, drawing and painting, candy making, art metal and jewelry, photography.

Courses relating to the home include interior decoration, home repairs, slip cover making, meal preparation.

There are courses in mathematics and science and social studies, all of which can be applied to a high school diploma for anyone interested. These courses are taught only at John Hay and West Technical high schools.

There are also pre-high-school courses in arithmetic, spelling, reading, and writing. These are held at East Technical, Glenville, and West Technical. For the new Americans, there are classes in beginner's and advanced English at twenty centers about the city. These classes are taught both day and evening and are free. In most other courses there is a charge of \$7.50 for residents of the Cleveland school district and \$12.00 for non-residents.

For further information call the Cleveland Board of Education, CHerry 1-3660.

FOR "GIFTS THAT ADVERTISE" CALL

PAULICH

Specialty Co.
Advertising Novelties - Matches - Calendars - Anniversary, Convention & Opening Favors
Executive & Business Gifts
"ALWAYS SOMETHING NEW & DIFFERENT"

IV 1-6300 GL 1-7697

ENGAGED

Miss Mildred Bauer, daughter of Mrs. Anna Bauer, 7540 Star Avenue, became engaged recently to Mr. Eugene Petonic, son of Mr. and Mrs. John Petonic, 4529 West 172 Street.

Mr. and Mrs. Frank Luzar of 1315 East 167 Street, are announcing the engagement of their daughter Mary Patricia, to Mr. Frank A. Ivancic, son of Mrs. Rose Ivancic, 1254 East 169 Street.

VERNE GAGNE TO MEET SKY HI LEE

A double main event plus the first Cleveland appearance of Andre Drapp, the toast of European mat circles, will highlight matchmaker Jack Ganson's next wrestling show. The program, featuring five bouts in all, will be presented at the Arena, Monday, February 1st.

One main event answers the requests of hundreds of fans. Some have asked for the appearance of the great Minnesota idol, Verne Gagne. Others have asked for the selection of an opponent capable of giving a real battle to Sky Hi Lee, the huge and rough Texan. Both requests appear to be adequately filled with Gagne matched against Lee.

The other main event sends colorful Don Eagle, Canadian Indian star from the province of Quebec against the "Inter-Collegiate Dark Secret" who is unbeaten in several Cleveland appearances.

The appearance of Andre Drapp should be eagerly awaited. From Lorraine, France, Drapp has enjoyed a fabulous European career. A descendant of the famous Lorraine cavaliers who covered themselves with glory in the crusades, Andre comes to America to show what wrestling means to a Frenchman. The 26-year-old athlete has had a lifetime of thrills in his meteoric career.

Known as "The Lorraine Lion," Drapp will meet John Swenski, the Polish strong boy from Lynn, Massachusetts.

Two other bouts—one featuring lady wrestlers—will be added to the program, which gets under way at 8:30 p. m.



LARGE accounts and small are welcome here!

You're invited to open an insured savings account here with a convenient amount. Each saver's funds, large or small, are insured to \$10,000 and earn a better-than-average return. Why not stop in soon—you'll get a friendly welcome!

2 1/2% Current Rate on Savings 2 1/2%

ST. CLAIR SAVINGS-LOAN CO.

6235 ST. CLAIR HE 1-5670
813 E. 185th ST. IV 1-7800

ANNUAL MEETING

The annual meeting of the Slovenian National Library of the SND on St. Clair Avenue, will take place Sunday, January 31st at 2 p. m. at the SND. Members and lodge representatives are urged to attend.

NEW ADDRESS

The well known Mr. and Mrs. John Terlep have moved from Chicasaw Avenue, to 18606 Cherokee Avenue. Their telephone number is IV 1-2006.

'ROUND THE WORLD ADVENTURE SERIES

The color film story and photographic record of the Moslem world's most progressive republic—"Turkey"—is the 13th offering of "Round The World Adventure Series." Karl Robinson, producer, narrator, will be here in person at the Masonic Auditorium, Wednesday evening, February 3rd. The film starts sharp at 8:15 p. m.

Turkey straddles the Dardanelles, lying both in Europe and Asia. It is truly amazing how Turkey has modernized! It was given a tremendous thrust forward by its' late astounding and farsighted leader, Mustafa Kemal Atatürk.

Istanbul—The European city—through a city of mosques and palaces of the late sultans. Ankara... Modern, model capital, carrying the story of Turkey's dramatic change from old to new. Bursa... 14th century capital of the Ottoman Empire—now an up-to-date city of silk culture, fruit and tobacco farms. ISMIR... Rebuilt from the ashes of Smyrna. Sparta... Home of the famous and traditional Turkish rugs. Zonguldak... the nation's coal center on the Black Sea. Kutahya and Turkish ceramics. Denezli... and its beautiful calcified waterfalls, Pamukkale, below the cliff-side ancient Greek-Roman ruins of Hierapolis. Just some sequences to be shown.

Mr. Robinson is noted nationwide, not only for his outstanding photography, but for his clear-cut and extremely well defined narratives. A unique film story not to be missed! Truly a cinema scoop!

Tickets for "Turkey" are on sale at Burrows, 419 Euclid Avenue and the Masonic Auditorium, 3615 Euclid. Open to the public. All seats reserved.

FOR RENT

Nicely furnished sleeping rooms in quiet neighborhood. Close to transportation. Employed couple accepted.

Inquire at 17802 NOTTINGHAM RD., IV 1-3360

TWO FUNERAL HOMES For Reliable Experienced Sympathetic Funeral Services at PRICES YOU SELECT call

A. GRDINA & SONS FUNERAL DIRECTORS
1055 East 62nd St.
HEnderson 1-5081 - KEarns 1-6009

CONVALESCING

Mrs. Mary Zakrajsek has returned to her home at 14211 Thames Avenue, after being confined to Euclid-Glenville hospital. She is recovering from a recent operation.

Convalescening at her home after a recent operation in Huron Road hospital, is Mrs. Rose Lach, 1229 East 173 Street. She wishes to thank friends for their visits, cards, gifts and flowers.

INCOME TAX AND ACCOUNTING SERVICE

Mr. Anthony F. Novak is announcing the removal of his Cleveland Accounting Service from offices in the Slovene National Home, to 6218 St. Clair Avenue. Mr. Novak, an expert accountant, specializes in tax audits, account analysis and income tax work.

Office hours at his new location are from 9:00 a. m. to 5:00 p. m. He may be reached by phoning UT 1-5158. Mr. Novak is the son of the well known Mrs. Mary Novak, who with her late husband operated a bakery shop for many years on St. Clair.

HOME

Mrs. Mary Boldan, 14200 Thames Avenue, has returned to her home after being confined to the hospital. She is still under doctor's care. Friends may visit her.

TAKES OVER GAS STATION

The gas station at the corner of East 61st & St. Clair Avenue, formerly Frank Paulin's service station, is now known as the Eddie Turk Service Station. Eddie has been in the business for 21 years and will be able to take care of anything in the line of lubrication, tire or battery service.

Born and raised at 999 East 63 Street, he is married to the former Josephine Zorich, daughter of Frank Zorich of Carl Avenue, past president of Lodge No. 1 S.D.Z. and still active in lodge affairs. They are the parents of three.

The station will be open daily from 8 a. m. to 9 p. m. but will be closed on Sundays. Eagle stamps will be given with each purchase.

B. J. Radio & T. V. Service
Expert Repairing on All Makes of Radios
Tubes, Radios, Rec. Players
INDOOR — OUTDOOR SOUND SYSTEM
All Work Guaranteed
1363 E. 45th ST.—HE 1-3028

NOTICE

You can pay Gas, Water, Electric and Telephone bills every day at the office of:
Mihaljevich Bros. Company
6424 ST. CLAIR AVENUE
With our Special Money Orders you can pay all other bills, such as doctors, hospitals, rents, stores, etc. Office hours: 9 a. m. to 6 p. m. Our companies are rated A-plus.

BUKOVNIK STUDIO

Master of Photography
WEDDINGS — FAMILIES — PORTRAITS and CHILDREN
762 EAST 185th STREET — IV 1-1797
Open Daily 9 a. m. to 8 p. m. — Sunday 10 a. m. to 3 p. m.
Identification Pictures — Copies from Old Photographs

Over 25 years...

Rendering Distinctive—Dignified Service that everyone can afford.
We make no prices—with your selection—your choice determines what you wish to spend. Whether your budget is \$150 or more you alone determine the cost.
For over a quarter of a century we have strived to build a Reputation Based on Courtesy, Attentiveness and Fair Dealing—with the satisfaction of having served sincerely.
We enjoy the reputation and pride—the public acclamation of our being amongst Cleveland's Finest and Best Equipped Funeral Establishments.

Louis Ferfolia Funeral Home

LOUIS L. FERFOLIA DONALD L. FERFOLIA
MRS. L. L. FERFOLIA, LICENSED LADY ASS'T.
9118 Union Ave. at E. 93 St. Tel.: MI 1-7420

CELEBRATE ANNIVERSARY

Mr. and Mrs. John Zitnik, 6912 Bayliss Avenue, celebrated their 40th wedding anniversary on Tuesday, January 26th. Their children, relatives and friends wish to extend congratulations and best wishes for continued happiness.

STOCKHOLDER'S MEETING

The stockholder's meeting of the Slovenian National Home of Maple Heights, will be held at 2 p. m. Sunday, January 31st at the home on Stanley Avenue. Election of directors for the ensuing year will take place.

REMOVES OFFICE

Dr. Leopold Ukmar has announced the removal of his medical office from the North American Bank Bldg. on Waterloo Road, to 6802 St. Clair Avenue. Office hours are from 9 a. m. to 9 p. m. Monday through Saturday. Office closed Sundays.

RUDOLPH KNIFIC AGENCY

IV 1-7540 820 E. 185 St.
Complete insurance service. Auto and Fire Rates given over phone.

Charles & Olga Slapnik FLORISTS

Beautiful Bouquets, Corsages, Wreaths, Potted Plants and Flowers for all Occasions
6026 ST. CLAIR AVENUE EX 1-2134

THERE IS NO SUBSTITUTE for the PERSONAL ATTENTION Our Experienced Officers Give To Every PERSONAL FINANCIAL PROBLEM

NORTH AMERICAN BANK

15619 WATERLOO ROAD
6131 3496
ST. CLAIR AVE. EAST 93RD ST.

2% ON YOUR SAVINGS

The Cleveland Trust Company
WE WELCOME YOUR SAVINGS

En cent kupi dosti ELEKTRIKE

ZA TRI CENTE VREDNOSTI operira vaš električni pražilnik za sedem dni

THE ILLUMINATING COMPANY ALWAYS AT YOUR SERVICE

DANCE

sponsored by

Circle No. 2 Progressive Slovene Women of America

SATURDAY, JANUARY 30TH SLOVENE NAT'L HOME, St. Clair Ave.

Music by JOHNNY VADNAL'S ORCHESTRA
ADMISSION \$1.00